

Knjiga Naslijeđe revolucije – Vodič kroz spomen obilježja posvećena Narodnooslobodilačkoj borbi u zaprešićkom kraju autora Maria Šimunkovića rezultat je istraživanja spomeničke baštine NOB-a u zaprešićkom kraju.

U znak sjećanja, počasti i zahvalnosti, borcima i žrtvama fašističkog terora, na području zaprešićkog kraja nakon završetka Drugog svjetskog rata podignuto je najmanje 57 spomen obilježja što se odnose na Narodnooslobodilačku borbu i revolucionarni pokret od čega: dva poprsja, 21 spomenik, 7 spomen grobnica, 15 spomen ploča i još najmanje 12 spomenika "Put POJ i NOV 1941—1945."

Nakon 1990. godine sedam spomen obilježja je uklonjeno ili uništeno, dva su uklonjena i prenamijenjena, jedan premješten, jedan izmijenjen, a s tri su uklonjene zvijezde petokrake. Od 12 spomenika "Put POJ i NOV 1941—1945." autoru je poznat samo jedan spomenik koji nije uklonjen. Nerijetko su spomenici i spomen ploče bile na meti povijesnih revizionista, a oruđe i oružje se nije biralo: čekići, vatreno oružje, boja – sve što je moglo pridonijeti zatiranju sjećanja.

Kao rezultat istraživanja i analize problematike zapuštanja spomeničke baštine što se odnosi na narodnooslobodilačku borbu, pokazala se potreba za publikacijom koja bi objedinila sve relevantne podatke o spomen obilježjima, odnosno o spomeničkoj baštini u zaprešićkom kraju. Uvidjeli smo da ne postoje slične publikacije novijeg datuma o spomeničkoj baštini zaprešićkog kraja i da postoji velika potreba za revalorizacijom i nadopunom postojeće dokumentacije. Iz tih razloga odlučili smo se na izradu vodiča kroz spomen obilježja posvećena Narodnooslobodilačkoj borbi u zaprešićkom kraju. Svrha ove publikacije je doprinijeti zaštiti, očuvanju i obnovi spomen obilježja.

Publikacija opisuje svaki spomenik i njegovo stanje kroz vrijeme, izgradnju, obnove, prenamjene i današnje stanje. Uz opis svakog spomen obilježja nalaze se podaci o lokaciji, GPS koordinate i vlasništvo nad katastarskom česticom na kojoj je podignuto spomen obilježje. Kod obnovljenih ili preoblikovanih spomenika nalaze se fotografije starog i novog stanja, a publikacija je obogaćena s preko 100 fotografija, skica, grafika i crteža spomen obilježja. Publikacija je zamišljena i kao vodič u kojem je napravljena logična ruta kojom se mogu obići svi spomenici. Obilazak započinje u Zaprešiću i kreće u „smjeru kazaljke na satu“ preko općina Brdovec – Marija Gorica – Pušća – Luka – Jakovlje – Bistra i završava u Ivancu Bistranskom. Ruta je zamišljena u dužini približno 100 kilometara i moguće ju je obići u jednom danu. Uz spomen obilježja posvećenih narodnooslobodilačkoj borbi uvrstili smo i tri spomen obilježja posvećena obljetnici Seljačke bune iz 1573. godine.

Nadamo se da će ovaj vodič kroz spomen obilježja posvećenih Narodnooslobodilačkoj borbi u zaprešićkom kraju doprinijeti promociji, obnovi i očuvanju spomeničke baštine zaprešićkog kraja, te očuvanju trajnog sjećanja na događaje i osobe koje su obilježile narodnooslobodilačku borbu u ovom kraju.

Knjiga se može nabaviti na sljedećem linku: <http://www.jakovlje.com/naslijede-revolucije/>